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Legiuirile fiseale. 
(Două mentalităţi). 

Problemele de guuernământ şi peste 
tot chestiunile superioare ale statului, nu 
formau obiectul preoeupaţiunilor noastre 
înainte de răsboiu. In era oprimării noastre, 
noi românii ardeleni, nu aueam nici un 
interes de a contribui la întărirea statului 
ungar, care pe noi ne asupria; noi nu 
aueam interes de a construi, ei de a dă
râma. Crescuţi în acest spirit, de prea 
multe ori am dat greş în actiuitatea noastră 
de cetăţeni ai României, când nu am ştiut 
să ne comportăm potriuit situaţiei schim
bate, care cerea dela noi atitudinea con
trară spiritului, în care crescusem. Acu
zele ce-şi aruncă partidele politice, pe 
aceasta chestiune, aici la noi în Ardeal, 
sunt în mare parte îndreptăţite. 

Anticipăm acestea, pentru a arăta, 
că la baza afirmaţiunilor ce uor urma, 
nu stă o mentalitate „regionalistă", şi că 
nu puteam ţi trecuţi în şirul cetăţenilor 
întârziaţi, cari nu au ţost capabili de me
tamorfozarea sufletească ce li-o impun 
împrejurările schimbate şi îndatoririle de 
cetăţean român. 

Ne-am răsboit ani de-arândul contra 
faimosului Art. 24 din Legea pentru per
ceperea şi urmărirea ueniturilor statului, 
până în sfârşit a fost schimbat, conform 
cererilor noastre. Acel articol făcea ilu

zorie garanţia ipotecară şi de lombard, 
şi oricât stăruisem pentru modificarea lui, 
nu am fost înţeleşi şi satisfăcuţi, — până 
în fine am reuşit spre binele consolidării 
relaţiilor de credit. Ne mai luptăm contra 
Art. 22 din aceeaş lege, despre care 
auem părerea, că dacă ar fi pretutindeni 
respectat, ar produce o adeuărată anarhie 
în uiaţa economică. Art. 22 de-o parte 
expune pe creditor la şicanele ori-eărui 
debitor de rea-eredinţă, de altă parte 
obligă pe fiecare cetăţean să facă seruieii 
gratuite de îneassator al impozitelor pe 
seama statului. Dacă s'ar respecta literar 
dispoziţiile acelui articol de lege, ar urma 
ea să nu ne mai plătim datoriile lunare 
la băcan şi măcelar, nici pe birjarul care 
ne aduce dela gară, e tc , până nu fac eu 
toţii douada, că şi-au plătit impozitele, 
altcum trebuie să uărsăm suma în eon-
semnaţiune la cea mai apropiată Admi
nistraţie Financiară. Statul care" are atâtea 
mijloace legale de a-şi percepe şi îneassa 
drepturile, recurge la nişte mijloace ana
cronice, cari îl pun şi pe el şi pe noi 
toţi în cele mai bizare culori în faţa ei-
uilizaţiei de azi. In tot cazul, dacă nu am 
reuşit să modificăm dispoziţiile acestui 
articol trebuie să tragem concluzia că 
nici noi nu am auut darul eloeinţei, sau 
că nici cei sesizaţi de noi nu şi-au dat 
seama de importanţa ehestiuneî. Dar 
trebuie să mai presupunem, că diferinţa 
de mentalitate este foarte mare între noi 
şi fraţii din ueehiul Regat, sau că la noi 
se respectă prea strict legile, şi acolo 
nu. Fraţii din ueehiul Regat, cari au cu
noscut mai de mult libertăţile sunt mai 
simţitori, şi se reuoltă mai repede decât 
noi obidiţii de ert, — atunci când eineua 
face incursiuni în domeniul libertăţilor 
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lui. Dacă ari 22 s'ar aplica la ei la absurd, 
— precum s*a întâmplat în unele locuri 
din prouineiile eliberate, — ei eu sigu
ranţă ar fi ţipat şi nu s'ar fi liniştit, până 
nu uor fi modificat dispozifiile acelea 
uexatorii, cari credem, că uor fi produsul 
ureunui biuroerat mucalit. 

Oricare ar fi explicarea, totuşi noi 
trebuie să înclinăm pentru a crede, eă 
menfinerea neschimbată a Art. 22 este de 
găsit în mentalitatea diferită, dintre noi 
şi frafii din ueehiul Regat. Dela unire şi 
până azi, după toate guuernele, cari s'au 
părândat la cârma ţării, au rămas astfel 
de legi, ordonanţe, deeiziuni ministeriale, 
cari nu se potriuese eu mentalitatea 
noastră. Şi cum contribuţia parlamenta
rilor din prouineiile eliberate, la redac
tarea legilor, în general, — este foarte 
redusă, — uom auea şi 'n uiitor de a ne 
aştepta la surprize, ea şi cele ale Art. 22, 
căci redactorii principali ai legilor, uor 
fi şi 'n uiitor fraţii din ueehiul Regat. 

îngrijorările patriotice ale eârmuifo-
rilor ţării simt justificate, şi măsurile, ce 
le iau pentru a asigura echilibrul buge
tului -ţării, mai ales în epoca stabilizării 
ualutare, sunt în tot cazul explicabile. De 
acest lucru ne dăm foarte bine seama. 
Cu toate acestea, nu putem găsi ea unicele 
bune, şi absolut necesare, dispoziţiile ce 
le cuprinde Legea pentru reprimarea 
euaziunei fiscale, eu sanefiunile-i, care 
impresionează dureros. Aceasta lege este 
adusă şi uotată într'un timp, când „arde
lenii sunt la putere", — ea să folosim o 
expresie atât de des auzită, — şi când 
auem un guuern, care se nizuieşte a 
europeniza stările dela noi. Motiuele exa
gerărilor nu le găsim, decât în expliea-
fiurtile de mai sus. 

Legea pentru impozitul pe lux şi cifra 
afacerilor, uotată tot în Deeemurie a. tr. 
conţine o serie de alte dispoziţii extre
miste, cari ne întăresc în credinţa măr
turisită în aceste şire. Art. 7, 10, 12 şi 15 
fac douada unei mentalităţi ciudate. 
Aceasta lege cuprinde ca inouaţiuni: ur
mărirea personală a conducătorilor firmei 
industriale ori comerciale, pentru contra
venţiile fiscale, încurajarea spionajului 
fiscal (prime pentru denunţători) şi absur
ditatea juridică: „Tribunalele nu uor putea 
să micşoreze amenzile. întrucât sunt în
temeiate pe dispoziţiunile legii, nici să 
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scuze pe eontrauenient, pentru eroare 
sau lipsă de intenţie frauduloasă" 1 

Nu dorim a ne ocupa eu aceasta 
ocazie, de efectele economice ale unei 
asemenea legi, uotafe la repezeată. Sco
ţând în relief dispoziţiile ei draconice, 
uoim să arătăm exagerările, ce le conţine, 
afirmând, eă dacă ele ar fi respectate 
literal, ar auea urmări dezastruoase. 
Special, în cazul de faţă, auem următoarea 
părere: Autorul legii a urmărit asigurarea 
unor ueniiuri pe seama uisteriei statului. 
In acest scop a recurs la represalii dra
stice, — să o spunem pe faţă, — pentrueă 
Ministerul nu are încredere în organele 
sale de percepere şi urmărire. Noi credem 
eă se urmează o cale greşită. Statul nu 
ua îndestuli funcţionarii săi, prin urmăriri 
fără îndurare, în contra contribuabililor, 
nici nu ua stirpi corupţia care ne com
promite în faţa străinătăţii, până nu-şi ua 
plăti omeneşte funcţionarii. Nu trebuie 
să-i mai lase pe aceştia pradă tuturor 
tentaţiilor, la eare-i expune un traiu mi
zerabil de mucenici, ei să-i faeă să-şi 
preţuiaseă postul printr'o salarizare, eare 
să le acopere trebuinţele traiului şi care 
să fie în concordanţă cu prestigiul statului. 

Ce priueşte impozitul pe lux şi .cifra 
de afaceri, care a dat pe seama statului 
un uenit egal eu impozitul direct pe ue-
niturile proprietăţilor agricole şi clădite 
din întreagă ţara, credem că rezultatul 
obţinut este suficient. Forţarea unor re^ 
zultate mai mari duce la stingenirea pro
ducţiei, şi astfel la agrauarea crizei eco
nomice. 

Cu un cuuânt, să stârpim corupţia în 
mod cinstit, şi să nu cădem în exagerări, 
ea şi cele arătate mai sus, cari în uiaţa 
practică, sunt izuoare de alimentare a 
corupţiei. Sincerus. 

Stabilizarea stabilizării. 
Din prilejul împlinirii unui an dela decre

tarea stabilizării rnonetei noastre, cercurile ofi
ciale, în frunte eu Ministrul de fihanfe, împreună 
eu reprezentanţii flnanţel din eapitdlă au ţinut să 
sărbătorească ' pe dl Charles Rist, consilierul 
tehnic de pe lângă Bănea Naţională şi — precum 
se ştie — unul din principalii autori a programului 
de stabilizare a Leului, adoptat de parlamentul 
român. 

In eadrul unui banchet oferit distinsului finan
ciar număroşi oratori au releuat rolul important, 
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ee a auut dl Rist în ultimul an şi meritele, ee şi 
le-a câştigat în jurul marei opere a stabilizării 
leului. 

In răspunsul său dl Rist a desuoltat un întreg 
program pentru uiitor, în legătură eu ehestiunea 
stabilizării, program, ee merită să fie cunoscut 
în cercuri eât mai largi şi să serueaseă ea în
dreptare factorilor conducători a ţării. 

lată ee ne-a spus dl Rist : 
Stabilizarea e o operă eoleetiuă a naţiunei 

române, la care au luat parte toţi, dela oamenii 
de Stat din toate partidele, cari i-au pregătit şi 
i-au înfăptuit statutul legal, până la simplii cetă
ţeni, (industriaşi, bancheri, contribuabili) cari i-au 
primit eu curaj urmările, uneori destul de aspre. 

Ingăduiţi-mi să îmi îndepărtez o clipă gândul 
dela satisfacţia foarte firească pe eare o simţim, 
uăzând eă stabilizarea se consolidează zi de zi, 
ea să uă exprim un alt gând, care, fără îndoială, 
e în simţirea tuturora. Stabilizarea, la urma ur
melor, nu e deeât un mijloc. Scopul ei e pros
peritatea. Stabilizarea e o primă etapă. A doua 
trebuie să fie prosperitatea. 

Moneda e o punte între prezent şi uiitor. 
Intr'un regim economie, ea al nostru, în eare 
uiitorul ţine atâta loc în cugete, moneda e in
strumentul ee garantează în fieee clipă continui
tatea sforţărilor şt a rezultatelor. Dacă moneda 
încetează de a fl stabilă, catastrofa ee rezultă 
pentru industriaşi şi pentru comercianţi e la fel 
eu aceea, eare ar rezuma pentru agricultori dintr'o 
schimbare în mersul anotimpurilor sau din ureo 
îndoială despre răsăritul zilnic al soarelui, după 
noapte. Numai stabilizarea monetară îngădue să 
cuprindem uiitorul în soeotelile noastre şi să în
treprindem, pe orerae îndelungată, — cea dintâiu 
condiţie a bogăţiei. 

Ca să ajungem la aeeastă prosperitate, ee 
îneă ne seapă, e neuote, dacă îmi îngăduiţi a-
eeastă expresie, de a stabiliza stabilizarea. 

Un edefieiu economie se aseamănă acelor 
catedrale gotice, a căror frumuseţe şi forţă stă 
în îmbinare şi complexitate. Ca să îşi poată înălţa 
spre cer coloanele ei atât de uşoare, catedrala 
gotteă are neuoie de întărituri. Stabilizarea, ea 
săjţinft, are şi*ea neuoe de întărituri. 

Cea dintâiu întărire e mărirea producţiei, 
singura ee poate asigura un prisos de export. 
Ca să facă faţă, în fieee an, scadenţelor sale în 
străinătate, România are neuoe de un exeedent 
de deuize.^de şease până la şeapte milioane de 
lire sterline. In lipsă de credite, numai o balanţă 
comercială^ fauorabilă îi poate procura aeeastă 
sumă. România nu ua ajunge la o astfel de ba
lanţă, de edt printr'o producţie sporită. 

Intr'o ţară eare e, înainte de toate agricolă' 
nu fertilarizarea materială a unui pământ eare 
este şi aşa foarte fertil e necesară. România are 
neuoie mai ales de acea fertilarizare economică, 
ee uine din raportul capitalurilor streine. 

Stabilizarea, făcând România să reîntre în 
economia internaţională, îi înlesneşte şi accesul 
la pie(ele internaţionale. In felul acesta, prisosul 
de capital al unora ua ueni să acopere lipsurile 
altora. 

A doua întărire e dobândirea deftnitiuă a 
echilibrului budgetar, baza creditului, care el 
singur, poate euentual aeoperi lipsurile balanţei 
conturilor. 

Am spus adesea prietenilor mei români că 
nu trebuie să confunde dobândirea de credite, 
— la plural, — cu faptul de a aijea credit — la 
singular. S e dau credite chiar şi unor debitori, 
de cari te îndoeşti. Dar a auea credit, la singular, 
înseamnă să ai siguranţa, graţie încrederii ee in
spiri, eă în caz de neuoie uei găsi, în ce le mai 
bune eondiţiuni, capitalul, eare, pentru moment, 
îţi lipseşte. De eâţiua ani, Statele-Unite au arătat, 
eeua cam aspru, Europei, singurul chip cum poate 
fi dobândit creditul: prin siguranţa eă în fiecare 
clipă, împrumutatul ua fi în măsură să îşi ţină 
angajamentele lui. 

Dar, aeeastă siguranţă eum ar^putea fi dată 
ea mai bine deeât printr'un budget în eare toate 
sarcinile sunt acoperite prin resurse corespun
zătoare şi eare nu lasă nici o îndoială despre 
achitarea datoriilor? 

Aceste două întărituri, odată^temeinie aşe
zate, clădirea pe eare o ueţi fi ridieat nu ua fi 
numai a stabilizării, ei eu adeuărat a prosperităţii. 

Europa de azi năzueşte cu tărie către pro
speritate. Aeeastă năzuinţă către prosperitate, 
pe eare răsboiul a douedit-o atât de gingaşă, 
susţine şi adesea inspiră nemărginita neuoie de 
paee a Europei. Daeă acordurile încheiate de
unăzi la Haga, au auut un răsunet atât de puternic 
în toate ţările, asta se datoreşte faptului eă toată 
lumea uede în ele chezăşii de paee şi de bună 
înţelegere, cari poartă, în germene, asigurarea 
unor legături mai uşoare şi a unei prosperităţi 
mai mari. 

Printre naţiunile europene, niei *una nu merită 
aeeastă prosperitate, mai mult ea marea d-uoastră 
ţară, care, după un răsboiu distrugător şi în mij
locul unor împrejurări din cele mai grele, s'a pus 
eu neostenită răbdare, statornicie şi euragiu să 
îşi restaureze ruinele, să îşi refacă moneda,_să 
îşi restabilească creditul. 



Stabilizare şi bilanţ-
Repercursiunîle stabilizării monetare asupra 

întreprinderilor economice priuate. 
De Petre Popufiu, prof. uniu. 

(Urmare). 
Qoldbilanzuerordnung (art. 5) — cum am 

arătat şi mai sus (p. 340) — lasă deplină libertate 
societăţilor pe acţiuni, societăţilor în comandită 
pe acţiuni şi societăţilor eu răspundere limitată 
să-şi transforme plusualuta în capital social, sau 
în rezerue, sau în capital social şi rezerue. Ordo* 
nanţa ungară No. 7000/925 P. N. (art. ?) dispune 
eă o parte a plusualutei trebuie transformată ne
condiţionat în capital şl eă în caz de contragere 
a acţiunilor (u. mai jos) suma afectată rezeruei 
nu poate depăşi jumătate din plusualută; nici o 
altă destinaţiune nu se poate da plusualutei. S e 
poate însă ea bilanţul ualorizat să încheie eu lipsă, 
în loc de surplus, şi acesta ua fi cazul la între
prinderile care neţinând seamă de deprecierea 
monetei şi-au consumat capitalurile prin distri
buirea câştigurilor imaginare, cât şi la acele cari 
luând fiinţă în timpul instabilităţii monetare şi au 
făcut inuestirile pe preţuri mult superioare ualorii 
actuale de inuentar. Prima ipoteză am desuoltat- o 
mai sus, când am examinat repereursiunile flue-
tuaţiunilor monetare asupra exploatării şi asupra 
situaţiunii acţionarilor (pp. 309, 310 ss j . In ipoteza 
aceasta se arată în bilanţ lipsă, minusualută; eu 
deosebire când bilanţul înainte de ualorizare a 
fost umflat prin supraeualuarea imobilizărilor. 

Bilanf încheiat înainte de valorizare 
în Lei hârtie 

Lei 
Teren şi clădiri . 6,000.000 
Maşini şi instalajiuni 4,000.000 
Materii prime . . 2,000.000 
Fabricate . . . . 4,000.000 
Clienţi 3,000.000 
Disponibilităţi . . 1,000.000 

Lei 
Capital 8,000.000 
Rezerue 1,000.000 
Amortismente . . 1,000.000 
Creditori obligatari 3,500.000 
Creditori diuerşi . 6,000.000 
Profit . . . . . 500.000 

Lei 20,000.000 Lei 20,000.000 

Active
 mla* th£?sS$°TiZaTe ™» 

Lei 
Teren şi c lădiri . . 3,000.000 
Maşini şi instalatiuni 2,000.000 
Materii prime . . 1,500.000 

eiienti 2,500.000 
Disponibilităţi . . . 1,000.000 
Minusualută . . . 5,500.000 

Lei 

Rezerue . . . . . 1,000.000 
Amortismente . . . 1,000.000 
Creditori obligatari 3,500 000 
Creditori diuerşi . 6,000.000 

Lei 19,500.000 Lei 19,500.000 

(„Revista juridica*) (Ua urma). 

Chestiunea dobânzilor 
— Conferenţa dela Ministerul de finanţe. — 

La 1 Oct s'a ţinut la Ministerul de finanţe 
o nouă eonferenţă a reprezentanţilor principalelor 
bănci din ţară, referitoare la dobânzi şi la în
fiinţarea unui Institut de credit hipoteear. 

Pe lângă reprezentanţii Băneii Naţionale şi 
a băncilor mari din capitală au participat la eon
ferenţă şi reprezentanţii a 4 bănci din prouineie 
numai din Ardeal şi anume dl Sofron Roşea di
rectorul Suc. din Bucureşti a „Albinei", din partea 
băneii „Albina" Sibiu; dl Ionel Gomşa, dir. gen., 
a Băneii Centrale pentru industrie şi comerţ, Cluj 
şi dnii Hans Bergleiter şi Dr. Felix Sehullerus, 
ambii directori generali, primul la „Gassa gene
rală de eeonomii", Sibiu şi al doilea la „Insti
tutul de credit foneiar" Sibiu. 

Priuitor la chestiunea reducerii dobânzilor, 
în urma comunicărilor făcute de repezentanţli 
băncilor, s'a Căzut de acord asupra constatării 
faptului, eă unele din principalele bănci din ţară 
au început să pereeapă, încă din lunile prece
dente, dobânzi de 1 5 ° / 0 - 1 6 ° / 0 în mediu. 

Reprezentanţii principalelor bănci s'au an
gajat totodată, ea în cursul a. c , dobânda medie 
calculată clienţilor să fie sub 18%. 

Cu ambele declaraţii ale reprezentanţilor 
băncilor, Ministerul de finanţe s'a declarat deplin 
mulţumit, în uederea efectelor salutare, c e ua auea 
seobărârea dobânzilor asupra desuoltării uieţii 
economice şi comerciale a ţării. 

S 'a prezentat după aceea eonferenţei pro
iectul pentru înfiinţarea Institutului de credit hi
poteear, elaborat de eomisiunea delegată în con
ferenţa anterioară. 

S e proiectează întemeierea unui Institut de 
credit hipoteear transitoriu, eu capital de Lei 250 
mii., ee-1 uor semna principalele banei din ţară 

Scopul este ea acest nou institut să înles
nească trecerea ipotecilor anormale dela bănci 
şi particulari, la instituţiunile de Credit foneiar, 
rural şi urban şi la Creditul agricol, transfor-
mându-le astfel în credite hipoteeare normale, 
pe termine lungi şi eu dobânzi ieftine. 

S 'a decis elaborarea proiectului de statutul, 
ee urmează a fi discutat în o nouă eonferenţă 
fixată pentru ziua de 3 Martie a. e. 

Impunerile la eehiualent 
Ministerul de finanţe ajtrimls un ordin cir

cular tuturor administraţiilor financiare din ţară, 
făeându-le cunoscut eă în uederea impunerei la 
eehiualent, legea Timbrului prin art. 16 paragraful 
4 dispune ea persoanele juridice şi instituţiunile 
ale căror bunuri sunt supuse aeeştui impozit, sunt 
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obligate cu trei luni înainte de 1 Ianuarie a fie
cărui an, să facă o declaraţie scrisă de ad-ţia 
financiară a sediului lor, în eare să se arete amă
nunţit bunurile ee posedă. 

Nefaeerea deelaraţiunei este pedepsită de 
lege prin art. 76. 

Din cauză însă, eă nu a intervenit nici o 
schimbare de proprietate a bunurilor, cea mai 
mare parte dintre persoanele juridice şl insti-
iutiunlle Impozabile nu au mai repetat deela-
raţiunile la care erau obligate prin art. 16 para
graful 4. 

In astfel de cazuri dacă agenţii fiscului con
stată eă nu a interuenit deloc schimbări în ee 
priueşte posesia şl ualoarea bunurilor nu se uor 
mai face noui impuneri, ei se ua repurta impozitul 
stabilit în anii precedenţi. 

Această repurtare se ua aduce la îndeplinire 
prin îneheeri generale, făcute de organele de 
impunere respeetiue, pentru toate impunerile de 
acest fel şi trecute în rolurile speciale. 

Dacă contribuabilul e de faţă, ua semna pe 
tablou de luarea în cunoştinţă, iar dacă nu i se 
ua comunica impunerea păstrându-şi dreptul de 
apel conform legei. 

Ministerul dtspensează de amendă pentru 
nefacerea declaraţiunilor. 

Bănea Naţională a României 
în 1929. 

Bilanţul pe anul 1929 al institutului nostru de 
emisiune prezintă aetiue totale de Lei 34.902,600.000 
mii. rotund, un uenit brut de Lei 660,200.000 ro
tund şi un beneficiu net de Lei 187,800.000 rotund. 

Principalele poziţii ale bilanţului prezintă 
următoarele cifre: Stoc metalic (aur şi deuize) 
15.930 milioane rotund, faţă de Lei 7198 milioane 
în 1928; Bilete de bancă în eireulaţiune Lei 21.144 
milioane, poziţia aceasta arătând faţă de 1928 o 
reducere de Lei 67 mii. rotund; Scont Lei 8.839 
milioane, în reducere faţă de anul precedent eu 
Lei 568 milioane; Lombard (împrumuturi pe efecte) 
Lei 878 milioane în cifră rotundă, mai puţine decât 
în 1928 eu Lei 48 milioane; Datoria statului Lei 
3.797 milioane, faţă de 1928 o scădere de Lei 6.881 
milioane, datorită stabilizării resp. reualorizării 
aurului, diferinţa rezultată seruind la reducerea 
datoriei statului către B . N. Fondul de rezeruă 
şi cel pentru amortizări se cifrează eu Lei 918 
milioane. 

Din beneficiul net realizat în sumă de Lei 
187,800.000 rotund reuin acţionarilor Lei 43 mii., 
fondului de rezeruă 3 7 7 2 mii.; Ministerului de 
finanţe Lei 34 2 milioane şi Tantieme personalului 
Lei 8 milioane. 

CRONICA. 
Comerţul de devize — liber. Restrteţiunile 

în uigoare pân'aeum pentru comerţul eu deuize 
au fost ridicate. Va putea face operaţiuni de de
uize orice bancă. 

* 
Bonuri de cassâ producătoare de dobândă, 

pune în circulaţie Banca Naţională a României, 
atât la Centrala sa din Bueureşti, eât şi la Su
cursalele din prouineie. 

Scopul este euitarea aglomerării de dispo
nibilităţi prea importante în eassele băncilor, cari 
disponibilităţi fiind improduetiue scumpesc do
bânda banilor. 

Bonurile de eassă se emit numai pe termine 
fixe, de una lună şi două luni dela data emisiunii 
şi produe: primele o dobândă de 6°/ 0, iar cele 
din urmă 7°/ 0. Dobânda se plăteşte anticipat. 

Bonurile de eassă sunt seontabile, în eaz de 
neuoie, înainte de scadenţa lor, eu un seont, pe 
timpul rămas până la scadenţă, de l ° / 0 peste 
dobânda lor, adecă eu 7°/ 0 resp. 8% şi sunt trans
misibile prin gir, eătre ori cine. Bonurile de 
eassă nu se pot emite în sume mai miei decât 
Lei 10,000.000, se liberează numai băncilor şi uor 
fi achitate numai la sediul, eare le-a emis. 

„ALBINA", institut de credit şi de economii, Sibiiu. 

Raportul Comitetului de eensori. 
Onorată adunare generală 1 

Subsemnatul Comitet de eonsori, am exa
minat conturile „Bilanţ" şi „Profit şi Pierdere" 
pe 1929 ale institutului de credit şt de economii 
„ALBINA" Sibiiu şi le-am aflat în consonanţă eu 
registrele. 

Referitor la împărţirea profitului net de 
Lei 39,544.154'—, ne alăturăm propunerii Consi
liului de administraţie, pe eare o reeomandăm 
spre primire. 

Vă rugăm deei, ea aprobând Bilanţul pe 1929 
să daţi atât Consiliului de administraţie, eât şi 
Comitetului de eensori descărcare pentru gesti
unea lor pe anul 1929. 

S i b i i u , 4 Februarie 1930. 

COMITETUL DE CENSORl: 
Matern Vqileanu m. p., preşedinte. 

Dp. loan Bunea m. p. Dumitru Cotnşa m. p. 
T. V. Păeăţianu m, p. Dp. Hie. Schiau m, p. 
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„Aurăria" cassă de econ., s. p. a. în Abrud. 
CONVOCARE 

Domnii aejionari ai institutului „AURĂRIA" eassă de economii, societate pe aeţii în flbrud, prin aceasta 
sunt înuitafi la 

a XLVII-a adunare generală ordinară 
c a r e se ua ţinea în 2 Martie 1930, la orele 2 p. m., în flbrud, în localul institutului. 

In caz c ă la aceas ta adunare nu s'ar prezenta numărul acţionarilor cerut de statute, se conuoaeă adunarea 
generală în sensul art. 15 din statute, pe ziua de 9 Martie 1930, la orele 2 p. m. 

O r d i n e a de z i : 
1. Deschiderea şi constituirea adunării generale ordinară ; 

3. Raportul Consiliului de administraţie şi al Comitetului de censori; 
3. Bilanţul anului 1929. Darea absolutorului Consiliului de administraţie şi Comitetului de censori şi distribuirea 

profitului net; 
H. Fixarea mareelor de prezenţă pe anul 1930; 
5. Alegerea' a 3 membri în Consiliul de administraţie pe durata de 3 ani; 
6. Alegerea Comitetului de censori pe un an; 
?. Euentuale propuneri în cadrul statutelor. 

Domnii aejionari cari eu oeaziunea emisiunei a IV-a încă nu şi-au depus aeţiile la e a s s a institutului nostru, 
sunt rugaţi a le depune, iar domnii acţionari cari uoiese a participa la aceasta adunare prin plenipotenţiaţi, sunt rugaţi 
în sensul art. 14 din statute, să depună plenipotenţele eu cel puţin o zi înainte de adunarea generală. 

flbrud, la 8 Februarie 1930. DireCţflMea. 

Activa. Contul Bilanţ Pasiva. 

Lei b» Lei b. 
293.371 — 

3,299.919 — Fond general de rezeruă 325.647-— 
Credite eamb. eu aeop. hip. 572 . 500 ' - Rezerue pentru creanţe dubioase . 60.371-— 

751.702-— 50.546-— 
Credite de Cont Curent . . . . 2,145.440'— 6,769.561-— 49.870-— 
Aeţii dela bănci 294.673 — 1.648 — 488.083-— 
Ejeete 6.000 — 300.673 — 4,441.109 — 
Realităţi 1.000 — 280.650 — 

7 900 — ' 6O0.QO0-— 
6.199 — 

135.092 — 
166.374-— 
254.998-— 

7,372.505 — 7,372.505 — 

Debit. Contul Profit şi Pierdere. Credit. 

Lei b. - Lei b. 
551.451-— 922.820-— 

Salarii, adaus de salarii, gratificaţii 308 700 — 429.805-— 
Spese generale," jetoane chirie 96.415-— 51.331-— 

192.392 — 
254.998-— 

1,403 956-— 1,403.956-— 
A b r u d , la 31 Deeemurie 1929. ' ' 

Traian M. Gomboş m. p Pentru contabilitate: 
direetor-exeeutiu, expert-eontabil. Eugenia Balta m. p. 

Preşed. Dr. Alexandru Borza m. p. Dr. Zosim Chirtop m. p. Br. Candin Dauid m. p. Dr. George Dauid m. p. 
Dr. Mireea C. Pop m. p. Nieoiae Dauid m. p. lng. Lucian Borza m. p. loan Ţiandreu m. p. 

Subsemnaţii censori am examinat conturile de faţă şi le-am aflat in deplină regulă şi consonanţă eu registrele băncii. 

Preşedinte Samuil Dauid m. p. Dr. Brutus Maeaueiu m. p. Absolon Faur m. p. 
Florian Mămăliga m. p. Contabil-autorizat George Dauid m. p. 
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„ S I L V A N I A " , institut de credit şi economii s. p. a. In ŞimLeul-SilYaniei, 
CONVOCARE. 

„S1LUANIA", institut de credit şi economii s. p. a. în Şimleul-Siluaniei (Sălaj) îşi ua ţinea 

adunarea generală a XLII-a 
în 26 Februarie 1930, la orele 10 a. m., în localul „Siluaniei" la c a r e — în uirtutea § ului 28 din statute — domnii acţio
nari prin prezenta sunt înuitaţi, iar în eazul când nu s'ar prezenta numărul suficient pentru deeiziuni, adunarea generală 
se ua ţinea la 5 Martie 1930, eând se uor aduce deeiziuni ualabile, ori c a r e ar fi numărul eelor prezenţi şi al aeţiilor 
depuse. 

O r d i n e d e z i : 
1. Deschiderea adunării; 

2. Esmiterea alor 3 scrutinători, 2 verificatori şi alor 2 notari; 
3. Raportul Direcţiunii şi al Comitetului de revizuire, stabilirea bilanţului pe anul 1929, fixarea dividendei şi 

darea absolutorului; 
4. Distribuirea profitului net; 
5. Urcarea succesivă a capitalului; 
6. Fixarea satârelor, a speselor Consiliului de administraţie şi a eensoritor; 
7. Deciziune asupra fuziunei sau alte concentrări; 
8. Alegeri. (6 membri în Direcţiune, 6 în Comitetul de supraveghere); 
9. Modificarea statutelor art. . . .; 

10. Propuneri primite conf. art. 33 din statute. 
Apel! Domnilor acţionari li s e atrage atenţiunea la dispoziţia §-ului 20, 23 şi 24 din. statute (dreptul de uotare) 

şi sunt rugaţi a depune aeţiile ori reuersele şi plenipotenţele cel puţin eu o zi înaintea adunării (până la 25 Februarie, 
orele 17). Pentru depunerea, respeetiue primirea aeţiilor şi a documentelor de plenipotenţă pentru aeest an s'au desemnat 
— respeetiue sunt rugate, — toate institutele, cari sunt membre la „Solidaritatea". Subscrierea aeţiilor pentru emisiunea 
nouă s'a prelungit până la 1 Iulie 1930, rugăm pe on. acţionari, să anunţe urgent locuinţa nouă. 

Direcţiunea „Silvaniei". 

Activa Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1929. Pasiva. 

Numerar în c a s s a 
Realităţi: edificii proprii, Şimleu, Grasna, Bucium 
Bfeeie 
Mobiliar 
Scont: Comercial 9,362.705-— 

eu garantă hipoteeată . . 10,285.169 — 
Reeseont 2,448.950-— 
Împrumuturi garantate eu hipot. 468.738"— 

„ pe obligaţiuni eu 
cauenţi . 16.149 — 

Cont-curent . 
Uiuerşi debitori (auansuri, sp. aduoe.) . 

t e i b. 
1,555.819 — 

350.000-— 
233.607 — 

31.238 — 

22,096.824-

484.883 — 
1,022.025-— 

?0 616-— 

25,845.012 — 

Gapital social 
Fonduri: de rezeruă 461.110'— 

creanţe dubioase 450.000'— 
de pensiune 103 079 — 
cultural 25.721 — 

t e i 1 
2,000.000-

1,039.910-— 
Depuneri spre fructificare 
Reeseont Ia Banca Naţională 

la Albina 

. . . . 18,058.123-
2.328.950-— 

120.000 - 2,448.950--
300.406-

85.035-
Creditori: bănci 

diuerşi 
Depozit la eas sa 
Diuidende neridieate 
Transitoare interese euuenite anului 1930 
Beneficiul net , 

385.441 •-
487.302--

98,772--
639.713-
636.801-

25,845.012-— 

Debit Contul Profit şi Pierdere. Credit 

Lei b. 
Gheltueli generale: 

interese de depunere . 
interese de reeseont . 
spese de administraţie 

Impozite către s tat . 
Salare . . . . . . 
Bani de euartir . . . . 

1,947.447 — 
2 8 9 . 7 1 2 -
199.929 — 
136674-— 
797.584-— 

40.440 — 
Dotaţie: fonduri pentru creanţa dubioase 
Beneficiul net 

2,437.088--

838.024 — 
202.000 — 
686.801-— 

Din interese, prouiziuni şi alte ueniţuri 
Din chiria realităţilor 
Interese de eont-eurent 
Interesele efectelor 

Lei b. 
4,180.902 — 

41.250-— 
45.048 — 
33.387 — 

Coloman Handlery m. 
B fl: 

D P . Alexandru Aciu m. p. 
Vasile Păteaşu m. p. 

4,300.587 — 
eonfabil-expert. 

4,300.587-
Ş i m l e u l - S i l u a n i e i . ^ l a 31 Deeemurie 1929. 

D 1 R B e Ţ l U N 
Dr. Gheopghe Pop m. p., preşedinte. loan Deleu m. p. 
Dr. loan Sabou m. p. Qraţian Flonta m. p. Traian Trufaşiu m. p. 

Romulus Erdely m. p. Dr. luliu Chiş m. p. Cornel Oţel m. p. 
Revăzut şi aflat în ordine. Ş i m l e u l - S i l u a n i e i , la 31 Deeemurie 1930. 

C O M I T E T U L D E S U P R A U B Q H B R E : 
Antoniu Băliban m. p. Victor Boţan m. p. Emil Ostate m. p. Vasile Moodt m 

Oros Vasile m. 
Dumitru Hoblea m. 

Nicolai Nunţiu m. p. eontabil-expert, subdirector la B a n c a Agrară din Gluj. 
Martus Peeulea ss., directorul Albinei din duj . Reuizor expert al 

Alimpiu Costea m. 
, Solidarităţii". 

p., preşedinte 
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„MARAMURĂŞANA", institut de credit şi eeon., soe. pe aefii, Sighet. 

CONVOCARE. 
Domnii acţionari at institutului de eredit~şi economii „MARAMURĂŞANA" societate pe aejii în Sighet, în în

ţelesul paragrafului 19 din statute, sunt înuiteţi la 

a XVIII-a adunare generală ordinară 
c a r e se ua finea în^Sighet, Uineri la 7 Marlie 1930, la ora 10 a. m, în localul institutului. 

Obiecte de pertractat sunt: 
1. Desigilarea unui notar, alegerea alov 3 scrutinători pentru actele de alegere şi alor 3 membri pentru uerz-

ficarea procesului verbal; 
2. Raportul direeţiunei; 
3. Raportul comitetului de revizie; 
Q.iStabilirea bilanţului şi darea absolutoriului; 
5. Alegerea alor 5 membri tn Consiliul de administraţie; 
6. Hotărire asupra împărţirii profitului curat conform paragrafului 81 din statute; 
7. Stabilirea plăţii şi jetoanelor membrilor din direcţiune şi a membrilor din comitetul de revizie pe anul 1930. 

S i g h e t , la ? Februarie 1930. Direcţiunea. 

A c t i v a . Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1929. P a s i v a . 

Lei 

1,498.936-— 
C a s s a în numerar 1,446.455.-
Cont d e uirameut la B . N. R . . 52.«81-
Valute . 
Deuize 

f Cambii de bancă 
Portofoliu | e a m b i . h i p o t e e a p e 

Gonturi curente debitoare 1,090.336' 
Efecte publice şi aetiuni 168 400' 
Imobile 2,500.000 
Mobilier 118.000 
Diuerse conturi de ualori f 9.516 

9 564 — 
49.592 — 

I8.7l7.0d4 — 
8,272.620 — : 

59.156"— 

:6,989.734 

Conturi de ordine : 
Diuerse conturi de ordine . . . . 

32,514.048"-

5,151.331-
3/,665.279-— 

Lei t 
2,000.000"-eapital social . . . . . 

Fondul de rereruă . • . . . 1,166.054'— 
Gasa de pensii şi asistentă a fune{. 456.000'— 
Fondul ereanjelor dubioase 750.000"— 
Fondul pentru amort. imobilului . 250.000"— 
Fondul cultural . . . . . . 50.030— 2,872.054-
Depuneri 15.1160,9-— 
Conturi curente creditoare . . , 3,627.105 — 18.743.2G4--
Angajamentele de reeseont . . . . . . . 6,975.600'-
Diuidendă nereelamată 21977-
Diuerse conturi de ualori 644.890'-
eont transitoriu 777.528"-
Benefieiu net 678.795"-

Conturi de ordine: 
Diuerse conturi de ordine . . . . 

32,514.048"-

5,151.231-
37,665.279-

Debit . Contul Profit şi Pierdere la 31 Decemvrie 1929. Cred i t . 

Dobânzi 
plătite la 

Conturi curente . 
Depuneri . . . 
Efecte reeseontate 

Cheltueli 
generale 

Lei b. 
95.924'— 

,444.092 — 
556.7f8— 2.093//74-— 

1,470.041'— 
61.849'— 
34.731 — 

460.121'— 

Salare . . . . 
Ghirie . . 
Jetoane 
Spese curente . 

Gontribuţiuni către stat şi comună 
Fondul creanţelor dubioase . . . 
Fondul pentru amortizarea imobilului 
Alocaţie la c a s s a de pensii a funcţionarilor 
Beneficiu net 

S i g h e t , la 31 Deeemurie 1929. 

2,026.742'-
153.287 — 
401.889'— 
250.000'— 

40.000 — 
678.V95-— 

5,644.487'— 

Diuerse beneficii din: dobânzi, ualute, deuize, 
uenitul efectelor publtee, aetiuni, comi
sioane, ete. 

Lei 

5,644.487-

5,644.487"— 

Dr. Titu Doroş 
director exeeutiu. 

George Sfät 
şef-eontabil, eontabil autorisai. 

Dr. Vasile Hindriş. 
Toma Florii. 

Abel Andereo. 
D I R E C Ţ I U N E A : 

Simion Bahja, preş. Dr. Gaurilă luga Dr. Aurel Mau. 
Angustin Darabant Alex. C. Andereo. 

Subsemnatul comitet de revizie examinând conturile prezente le-am aflat în regulă şi consonanţă cu registrele institutului. 

S i g h e t , la 7 Februarie 1930. 
llariu Boroş, preş. Nieolae Doroş. Pr l. Birlea. Dr. Fanat Selăgian. Mihal Şerban. 6h. Cinca, expert-eont. 
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BANCA „CREDITUL BÀNÀTAN" S. A. DIN LUGOJ. 

CONVOCARE. 
Domnii acţionari ai societăţii anonime „CREDITUL BÂNĂŢAN" din Lugoj, sunt prin aeeasta uroltafl a s e întruni în 

a IX-a adunare generală ordinară 
Duminecă, la 9 Martie 1930, orele^lPji di a ai, în localităţile societăţii din|Lugoj (Strada^Principele'Carol Nr. 1). 

O r d i n e a d e z i : 
1. Deschiderea şi constituirea adunării generale; 
2. Alegerea a 2 membrii pentru verificarea procesului verbal al adunării; 
3. Raportul Consiliului de administraţie, al Comitetului de censori, dimpreună cu prezentarea bilanţului general 

şi al contului profit şi pierdere, încheiat la 31 Decemvrie 1929; 
Propunerea Consiliului de administraţie relativ la distribuirea profitului net; 

5. Descărcarea Consiliului de administraţie şi a Comitetului de censori pentru anul de gestiune încheiat; 
6. Alegerea a 1 eventual 2 membrii în Consiliul de administraţie în baza art. 21 şi 25 din statute; 
7. Eventuale propuneri prezentate în terminul stabilit de statute. 
In cazul c ă Adunarea*generală la data de mai sus nu se ua putea constitui se ua ţinea în 16-lea~Mărtie 1930 

în aeelaş loc şt a e e e a ş oră fără 'considerare la numărul aejionarilor prezenji. 
L u g o j , la 20 Ianuarie 1930. Cons i l iu l de administraţ ie . 

NB. Domnii aefionari pot depune aeţiUe la eassa institutului sau la oricare institut de^eredit c a r e face parte 
din „Solidaritatea" până la terminul de ? Fart ie 1930, ora 12 din zi. 

Activa. Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1929. Pasiva. 

Lei b. 
e a s s a în numerar 1,117.276 
Cambii de bancă . . . . 13 021.350 — 
Gambii eu acoperire hipoteeară 27,243.450-— 40,264.800 
Gonturi-eurente 15.561.102 
Efecte proprii 764.625 — 

Amortizare 134.6 ¿5 — 630.001 
Imobile 150.000 
Mobiliar 1 

57,723.180 — 

Lei t 
Capital social 10,000.000-
Spese de uărsământ 491..084 --
Fond general de r e z e m ă . . . 1,500.000"— 

„ special de rezeruă . . . 250.000 -— 
„ de pens ie . 307.486*— 
„ pentru impozite 50.000'— 
,, pentru dubioase . . . . 800.000 — 2,997.486'-

Depuneri 30,577:216'-
Reeseompt 4,329.400'-
Diuerse conturi creditoare 5,452.231'-
Ineasso efecte 144 382'-
Diuidend neridieat , 87.515-
Impozlte restante . . . - . . . . . . 167.404'-
Dobânzi transitoare anticipate pe anul 1930 . 722.882'-
Profit net 2.753.580--

57.723.180 — 

Debit. Contul Profit şi Pierdere la 31 Decemvrie 1929. Credit. 

Lei b. 
2,972.203'— 

357.201'— 

835.934--
12.698'-

Dobânzi \a~ depuneri . . . . 
Dobănzi la reeseompt 
I m p o z i t e : 

De stat şi eomunale 
Taxe de timbru 

S p e s e : 
Salare 432.000'— 
Jetoane 68.700'— 
Chirie 80.000 — 

Gheltueli adminisiratiue şi alte spese 
de birou >j 266.286 — 

Dotafie la fondul pentru dubioase ! '. ] . 
A m o r t i z ă r i : 

Din efecte 134.625 — 
Profit net . 2.753.58Q-— 

8,063.227'— 

848.632--

846.986'— 
150.000'— 

Profit transpus din anul 193S 
D o b â n z i : 

dela cambii şi eonfuri-eurente . 6,700.069'— 
dela efecte • 111.458 — 

Prouiziuni, diuerse dobânzi şi comisioane . 
Subehirii 

Lei b. 
20.197 — 

6.811.527 — 
1,072.733 — 

158,770-— 

8,063.227-
L u g o j , la 31 Deeemurie 1929. Pentru contabilitate: Coriolan Novae m. p., proeurist, expert contabil-

Antoniu Moesongi m. p., preşedintele Cons. de adm. Dr. Geopge Dobrin m. p., uieepreşedintele Cons. de adm 
C O N S I L I U L D E A D M I N I S T R A Ţ I E : 

Dr. loan Bal«eseu~m. p. D P . Virgil Bejan m. p. Dr. Cornel Eupea m. p. Dr. CaiiM Bredieeanu m. p' 
loan tupu nvp . Hieolae Rusalin m. p. Dp. loan Jueu m. p. 
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1 BANCA NAŢIONALA A ROMÂNEI 
Contabilitatea centrală. 

El 

A c t i v . Bilanţul general încheiat la 31 Decemvrie 1929. I ' as iv . 

Stoe: 
\ în {ară • . 

A u r / în străinătate 
5.265,893.602 
3.919,466.728 

582,750.600 
295,036.594 

Deutze 
Stoe total 

Alte deuize . . . . . . . 
Konedă diuizionară . . . . 
Portofoliu comercial . . . 

Auansuri pe titluri, luarante, 
metale preţioase: 

Simple . . . . . . . . . 
In eont-eurent . . . . . . 
Datorie Statului 
Efecte publice: 

Capital social . . . . . . 147,682.714 
Fond de rezeruă 172,120.242 
Fonduri pentru amortizări . . 228,483.074 
Participare la Creditul Industrial 150,000.000 

Efecte publice. — Fond de pensii şi asistentă 
pentru personal 

Imobile . . . . . 
Mobilier şi maşini de imprimerie . . . . 
Efecte şi auansuri de rambursat prin Stat . 
Argint. — Lingouri şi monede diuerse . 
Gnturi diuerse . 
Aur la Moseoua (aur antebellum 212,497.223 

—12—8) 

Lei 

9.185,360.330 
6.745,113.715 

15.930,774.045 
45,746.934 

2,206.280 
8.839,143.142 

877,789.194 
3.797,426.005 

698,28H.030 

110,798.625 
430,932.377 

66,139.214 
1.671,850.000 

7,276.283 
2.424,315 894 

34.902,684.023 

Capital social 
Fond de rezeruă . . . . . . . 
Fonduri pentru amortizări 

„ de pensii şi asistenţă pentru personal 
Angajamente la Dedere: 

Bilete de B a n c ă în eireulaţie 21.144,156 416 
Conturi-curente şi depozite la 

- uedere: . 
g) Ministerul Finanţelor 112,264.754 
b) Seruieiile publice, 

Casa Autonomă 322,836.050 
e) Împrumut 7% 1929 

şi uărsămintele 
eonf. eonuenţiei din 
lONoemurie 192S 7.0i4,574.0?8 

d) eonturi-eurente 1.638,355 453 
e) Alte exigibilităţi 

la uedere . . . . , 282,700.? 14 9.370,761.009 
Conturi diuerse 

Lei 
600,000.000 
318,287.685 

34,989.923 
113,814.370 

30.514,917.455 
3.006,674.590 

Quuernator, Dimitrie M. Burillianu. 
34.902,684.023 

Administrator-delegat, C. Stoicescu. 

Debi t . Contul de profit şi pierdere pe semestrul II încheiat la 31 Decemvrie 1929 c red i t . 

37,571.429 

Cheltuieli de administraţie . . . 253,249.876 
Impozite şt diferite taxe . . . 19,884.626 
Di}, de curs la efecte publice 
Dobânzi euuenite statului la impr. de Stabilizare 

plasat în deuize 
Amortizarea imobilelor 

„ mobilierului 
Fond de amortizări diuerse 
Beneficiul net de Lei 187,857.144 se 

distribue astfel: 
20% Fondului de rezeruă . . . . 
Rest. de Lei 114,285.715 (150,285.751, 

minus 36,000.000 primul diuidend) 
se repartizează astfel: 

Ministerului de Finanţe: 
30% Participarea Statului 

conform statutelor . 
V* din surplusul de dlui-

--- ; dend peste 10% asupra 
capitalului . . . . 

7% pârtie, la berief. a personalului 
Impozit 17,52% = 

84 Lei de aeţ. 

Lei 

273,134.502 
10,552.423 

77,776.207 
15,000.000 
5,000.000 

90,900.000 

31,285.715 

12,C00.000 

16,800.000 

46,285 715 
8,000,003 

Aconto d iu .= 150 
Lei de "aeţ. . . 

Reste diuid.=246 
Lei de aeţ . . . 

30,000.000 

49,200.000 96,000.000 

Diui
dend 

pe 
1929 

Dtuid. total = 480 Lei de aeţ. 
JDe. reportat p e anul 1930 . . . . . 

Quuernator, Dimitrie H. Burillianu. 

187,857.144 

9.384 
660,229.660 

Lei 
Report din semestrul 1 . 63,793.442 
Dobânzi şi beneficii diuerse . . . 496,991.189 
Beneficii din trale şi deuize . . 91,942.211 
Uenitul efectelor publiee ale capita

lului social 7,502.818 596,436.218 

660,229.660 
Administrator-delegat, C. Stoieeseu. 




